NOM Prénom

EVS

Adresse


Monsieur l'Inspecteur d'Académie

Objet : formation et accompagnement des contrats aidés EVS

Monsieur l'Inspecteur,

Je travaille comme EVS sous contrat CAV depuis le 
 et celui-ci arrive à terme le 
 2009.

Dans le cadre de ce contrat je pensais bénéficier d’actions de formation et d’accompagnement me permettant de me réinsérer professionnellement d’une façon durable, comme le préconisent les textes en vigueur, et notamment la loi de programmation pour la cohésion sociale n°2005-32 du 2 janvier 2005.

Nous sommes à 
 mois de la fin de mon contrat et je n’ai, à ce jour, bénéficié que d’une journée d’information (date).

Depuis, rien.

Je pense que j’ai su faire preuve de patience et de confiance, force m’est de constater que les conventions d’accompagnements ne sont pas respectées en Haute-Garonne.

Je sollicite par la présente que vous me proposiez le plus rapidement possible des actions de formation et d’accompagnement en cohérence avec la convention régionale tripartite signée entre l’Education Nationale, l’ANPE et la DRTEFP et prenant effet au 1er septembre 2008. En l’absence de réponse et de propositions à cette date, je me verrai dans l’obligation d’en référer à la Direction Départementale du Travail. 

Dans l’attente de ces propositions et vous remerciant par avance pour votre attachement au respect des droits des personnels EVS de l’Education Nationale, recevez, Monsieur l'Inspecteur, l’expression de mes sentiments respectueux.

Nom ou signature

Copie au SNUipp-FSU

