Aux parents de nos élèves
Chers Parents

Nous avons appris lundi dernier la mort tragique de Christine Renon, notre collègue directrice d’école à Pantin. A travers une lettre qu’elle a écrite, elle nous a fait part de sa souffrance dans l’exercice de ses missions de directrice d’école ; ce qui l’a conduit à ce geste désespéré.
Le geste de Christine Renon témoigne d’une situation d’extrême souffrance au travail qui fait écho au mal être de l’ensemble de la profession.
Cela fait des années que nous alertons notre hiérarchie et les ministres pour dénoncer les réformes successives, l’alourdissement des tâches, le manque de formation, l’absence d’accompagnement pour les directrices et les directeurs d’école (par exemple lors de la gestion de situations de crise). Cela renforce le sentiment de solitude face à des décisions impactant familles, élèves et collègues.
Les réformes à marche forcée, rejetées massivement, heurtent notre professionnalité, certaines bafouent même nos valeurs humaines et professionnelles.
L’institution est responsable.

C’est pourquoi nous serons en grève jeudi 03/10, jour des obsèques de notre collègue et nous  nous rassemblerons devant le rectorat de Toulouse afin d’exiger des mesures concrètes pour la santé morale et physique de tous les personnels.
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