Proposition de lettre aux parents d’élèves

Grève du 30 mai 2017
Madame, Monsieur,
 
Tous les jours nous cherchons dans nos classes à créer les conditions de la réussite de tous les élèves. Nous savons combien l'école est un enjeu important dans notre société. 
Alors que la Haute-Garonne est un des départements français où la pression démographique est la plus forte, les dotations en postes n’ont pas permis d’améliorer les conditions d’apprentissage des élèves. Les effectifs sont toujours trop lourds. Le remplacement et la formation continue restent insuffisants. 
· L’école en Haute Garonne est à la traîne des moyennes nationales avec des effectifs élevés dans les classes.
· Les difficultés de remplacement vont s'accentuer avec un énième décret sur les missions des remplaçants qui déstabilisera les personnels concernés et les écoles.
· Le rétablissement des RASED (prise en charge de la difficulté scolaire) dont les élèves ont besoin est une perspective qui s'éloigne, faute de moyens.
· Le manque de postes a entraîné cette année le recrutement de 70 contractuels (personnels précaires et non formés) dans les écoles de la Haute-Garonne : c'est inédit et cela prouve que les besoins d'enseignants sont là.
Ce manque de moyens a des conséquences sur les salariés que sont les enseignants : 
La restriction de l'accès aux temps partiels, aux congés de disponibilité, aux mutations dégradent nos conditions de travail et donc la qualité du service public.

C’est pour cela que les enseignants de l'école participeront à la grève du 30 mai pour exiger un service public d’éducation de qualité, des moyens pour l’école et pour ses enseignants.
Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.
