Grève du 13 février : lettre aux parents
Le SNUipp-FSU 31 vous propose un modèle de lettre à diffuser aux parents pour expliquer les motifs de cette grève.

Madame, Monsieur,

Vous le savez peut-être, le département de la Haute-Garonne a eu une dotation de 130 postes pour l'année scolaire 2018/2019.  
Pour autant, nous devrons scolariser plus de 1500 élèves supplémentaires l'année prochaine. 
Nous devons aussi dédoubler les classes de CP en REP et de CE1 en REP+. Cette mesure, qui n'est pas financée, amputera donc la dotation et pourrait même avoir pour conséquence l'augmentation des effectifs dans les autres classes en Éducation Prioritaire et ailleurs.

Concernant le taux d'encadrement (le nombre d'enseignants par rapport au nombre d'élèves) la Haute-Garonne fait partie des 10 derniers départements du pays. Cela implique :

· des effectifs beaucoup trop lourds dans les classes, notamment en maternelle avec dans de nombreuses communes une diminution de la présence des ATSEM en classe,

· un remplacement défaillant, 

· des RASED quasi disparus alors qu’ils sont indispensables à un enseignement de qualité auprès de tous les élèves.

· Une formation continue indigente, et pourtant indispensable pour faire évoluer nos pratiques.

Le Ministre de l’Education Nationale multiplie les annonces sans tenir compte de nos demandes, et c'est au quotidien, dans nos classes et nos écoles que nous subissons les conséquences de ce manque de moyens.
Pour toutes ces raisons, qui ont un impact important sur les élèves et les enseignant·es, nous seront en grève le mardi 13 février, jour du Conseil Départemental de l’Éducation Nationale (Instance qui décide des ouvertures et fermetures de classes). 

Nous voulons obtenir les postes nécessaires pour une école publique de qualité.
L'équipe enseignante de l'école...

