Modèle de Lettre aux Parents 

Madame, Monsieur,

Votre enfant n’aura pas classe le jeudi 20 novembre 2014. En effet, depuis des années, le département de la Haute Garonne accueille à chaque rentrée des milliers d’élèves supplémentaires dans les écoles maternelles et élémentaires (2486 à cette rentrée). Les créations de postes d’enseignants sont en nombre insuffisant pour améliorer les conditions d’enseignement offertes à nos élèves : baisser les effectifs dans les classes, restaurer les RASED pour l’aide aux élèves en difficulté, développer les dispositifs « Plus de Maîtres que de Classes » et la scolarisation des moins de 3 ans partout où les parents en font la demande, réussir l’inclusion des élèves handicapés, assurer les remplacements des enseignants malades, maintenir et intégrer dans l’éducation prioritaire les écoles dont les critères le justifient ( Empalot, Littré…) etc.

Les postes sont répartis d’abord dans les académies puis dans les départements au mois de décembre et janvier. Le projet de budget du gouvernement actuellement examiné au parlement, ne permettra pas de créer les postes indispensables pour améliorer le Service Public de l’Education Nationale.

C’est pour obtenir la meilleure dotation possible, et par là de meilleures conditions d’apprentissage pour vos enfants que nous sommes en grève le 20 novembre.
Parce que nos élèves, vos enfants, méritent que tout soit mis en œuvre pour que la priorité au primaire devienne une réalité, nous comptons sur votre soutien.

Les enseignants
