Parents,
Votre enfant n’aura pas classe le mardi 11 juin. 
A l’appel de plusieurs organisations syndicales,  les enseignantes et les enseignants de la Haute-Garonne seront en grève pour demander des moyens pour les écoles maternelles et élémentaires.
La Haute-Garonne est un des départements où la moyenne d’élèves par enseignant.es est l’une des plus élevées au niveau national : classes au-delà de 28, de 24 dans les quartiers populaires, non remplacement devenant la norme, manque d'AESH, de RASED, de psychologues scolaires. Or, pour la rentrée 2024, la dotation ministérielle en postes est à 0 alors que nos écoles manquent de moyens pour améliorer les conditions d’apprentissage de tous les élèves. 

Les 10 et 11 juin 2024, l’Inspecteur d’Académie va décider de nouvelles fermetures de classes pour la rentrée et ne prononcera pas d’ouvertures là où sont les besoins.

Pour la rentrée 2024, nous réclamons une dotation en postes exceptionnelle permettant la création de postes pour la diminution des effectifs dans les classes, la création de postes de RASED pour prévenir la difficulté scolaire et la création de postes de remplaçant·es. Les AESH sont également en nombre insuffisant pour accompagner les élèves qu’elles suivent.
Dans notre école XXXX, 
L’école doit avoir les moyens de relever les enjeux qui se posent à elle en s’attaquant aux inégalités scolaires et en permettant la réussite de tous les élèves. Nous porterons ce jour-là nos revendications pour une politique en faveur d’un service public d’Education susceptible d’améliorer les conditions de travail des enseignants et les conditions d’apprentissage des élèves.
Nous comptons sur votre plein soutien.

L’équipe enseignante.

